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Politični pregled. 
Delegacije. — V obeh delegacijah so se začele skupne 

obravnave. V avstrijski delegaciji skrbe Mladočehi, da obrav
nave niso preveč mrtve. Eim, Masafik in Pacak so v dolgih 
govorih napadali tridržavno zvezo, grajali zanemarjanje ne-
nemških jezikov v vojski in pomanjkljivo vpravo v Bosni in 
Hercegovini. Če tudi so ti govori bili semtertja pretirani, ali 
vendar mora vsakdo priznati, da so ti gospodje marsikatero 
resnico povedali. Ministri so večkrat bili malo v zadregi, ko 
so jim odgovarjali. Isterski delegat Spinčič je priporočal, da 
se Bosna in Hercegovina zjedinita s Hrvaško. V vojnem od
seku je delegat dr. Gregorčič vprašal vojnega ministra, zakaj 
se je odpravila slovenščina kot polkovni jezik pri koroškem 
polku. Minister Bauer mu je pa odgovoril, da pri tem polku 
ni več kakor 10 odstotkov Slovencev. Biti pa mora vsaj 
20 % vojakov kake narodnosti pri polku, da je njih materin
ščina polkovni jezik. 

Narodna jednakopravnost. — Mestno oblastvo v 
Opavi se brani priobčiti naredbe proti koleri v češčini in polj
ščini, občinski urad v Vinogradeh pri Pragi jih pa neče pri
občiti v nemščini. V obeh slučajih so šle pritožbe na višje 
instance in še sedaj ni uradne rešitve. Proti občinskemu uradu 
v Vinogradeh je pa vlada takoj pokazala večjo energijo, nego 
proti opavskemu magistratu. Županu je okrajno glavarstvo 
zapietilo z globo 20 gld. vsak dan, dokler ne izvrši danega 
mu ukaza. Ker sta oba slučaja si jako podobna, smo rado
vedni, če bodeta končni rešitvi podobni. Iz teh rešitev se 
bode videlo, kako tolmači vlada narodno jednakopravnost. 

Shod čeških odposlancev. — V začetku prihodnjega 
meseca snide se v Pragi shod odposlancev vseh čeških klubov, 
da se posvetuje o skupnem postopanju vseh zastopnikov naroda 
češkega. Mladočehi pošljejo k ttmu shoiu 7 odposlancev. 
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Češko. — Po svoji nestrpljivosti proti Cehom so naj
bolj znani Nemci v Liberci. Tainošaji mestni zastop in magistrat 
je vse mogoče storil proti Cehom. Nemškim pobalinorn se je 
pustilo, da so vpričo policije pobijali okna „Češki Besedi" 
(čitalnici.) Vse zahteve Čehov po jednakopravnosti bile so 
zastonj. Celo za vladne naredbe in ukaze se magistrat in 
mestni zbor nista nič brigala. Nazaanilo se ni, kdaj da se 
letos vpisuje v češko šolo, cla bi češki stariši otrok v to šolo 
vpisavati ne mogli. Ker je pa magistrat se posluževal kaj 
nespodobnih izrazov v dopisovanji z državnimi uradi in so se 
v mestnem zboru slišali kaznjivi govori, iz katerih je odsevalo 
vse drugo poprej, kakor avstrijsko domoljubje, je bila vlada 
prisiljena razpustiti mestni zbor in mestno upravo je prevzel 
vladni komisar. 

Ogersko. — Velika razburjenost je sedaj mej Madjari. 
Postavili so v Budimpešti spomenik honvedom palim v bojih 
1848. in 1849. leta. Honvedi so se tedaj bojevali proti 
Avstriji. Kot v nekako spravo mej madjarskim narodom in 
pa skupno vojsko, ki se je toraj bojevala proti Madjarom 
dovolil je cesar, da korni poveljnik v Budimpešti položi pri 
odkritji venec na ta spomenik, zato pa honvedi (ogerski deželni 
brambovci) ovenčajo spomenik generala Hentzija, ki je tedaj 
se bojeval proti Madjarom. To je pa razburilo Madjare. Časo
pisi zmatrajo to za razžaljenje madjarskega naroda in celo 
predrzno zahtevajo, da bi se odstranil ta spomenik iz Budim
pešte. V zbornici je opozicija ta dogodek porabila proti vladi 
in strašno napadala tudi skupno vojsko in Avstrijo. 

Italija. — Zbornica se je razpustila in nove volitve so 
se določile na 6." dan novembra, novovoljeni parlament pa je 
sklican na dan 23. novembra. 

Srbija. — Skupščina razpusti se baje v decembru in 
nove volitve bodo pa februvarija meseca. Sodi se, da bodo 
zmagali radikalci, toda le z neznatno večino. — Srbski listi 
so jako zadovoljni z izjavami našega vnanjega ministra grofa 
Kalnokyja v budgetnem odseku avstrijske delegacije. Liberalni 
listi zagotavljajo, da bode liberalna vlada gledala, da ohrani 
najboljše odnošaje z Avstrijo. 

Francija. — Zbornica sešla se je zopet v posvetovanje. 
Naloga ministerstva pred zbornico bo težka. Opravičevati se 
mu bode zaradi dogodkov v Carmauxu in zaradi francosko-
švicarske trgovinske pogodbe. Glede zadnje točke zvalilo bode 
baje ministerstvo vso odgovornost na trgovinskega ministra, 
glede štrajka v Carmauxu bode se pa postavilo na stališče 
delavcem prijazno, ker se tako upa s pomočjo radikalcev 
vzdržati na površju. 

Rusija. — Zakon glede omejitve pravic zidov priti ima 
še letošnjo jesen pred državni svet. Če se bode zakon tudi 
vsprejel, je dvomljivo, kajti sedanji finančni minister je iz 
financijelnih ozirov za to, da se Židom ne krate pravice. 

Rusija in Turčija. — Kakor poročajo nekateri listi, 
je Turčija že odgovorila na znano rusko noto glede Bolgarije. 
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Turčija v noti naglasa, da se drži vedno berolinskega do
govora in prav obžaluje, ako je ruska vlada kaki zadnji korak 
turške vlade napačno razumela. Kusija je dobila s tem nekako 
zadoščenje in nadaljni prepir je odstranjen in razmere obeh 
držav, druga proti drugi so zopet v starem tiru — Mej 
Eusijo in Turčijo vrše se pogajanja glede nove trgovinske po
godbe, katera pogajanja pa počasi napredujejo. Največ težave 
napravljajo pogajanja glede prehoda ruskih ladij skozi Bospor 
in Dardanele. 

Belgija. — Toli zaželena reforma belgijske ustave spla
vala bodo najbrže po vodi, vsaj splošna volilska pravica se 
ne bode uvedla. Napredne liberalce zmagali so pri posveto
vanji klerikalci in doktrinami liberalci. Ker je narod in po
sebno še rudokopi vnet za splošno volilsko pravico, bati se 
je nemirov. 

Amerika. — Nadeje, da bo pri prihodnji volitvi pred
sednika zjedinjenih držav izvoljen demokratični kandidat, Cle-
veland, postajajo zmirom bolj verojetne Pred kratkim vršile 
so se v mnogih državah volitve državnih upravnikov in skoro 
povsod so zmagali demokratje in to je gotovo nekakšna do-
godba, po kateri se lahko sodi, da bode pri volitvi predsednika 
zmagala tudi demokratična stranka. 

Rumunija in Grško. — Grška vlada sklenila je 
pretrgati diplomatične odnošaje z Rumunijo in je zapovedala 
grškemu odposlaniku v Bukan-štu in vsem konzulskim funkci-
jonarjem, da naj takoj odpotujejo. Varstvo grških podložnikov 
izročilo se je Rusiji. Povod temu dala je neka velika dedščina 
Pred nekaj leti umrl je v Rumuniji neki Zappa, ki je v svoji 
oporoki volil okrog 20 milijonov frankov za lažne zavode na 
Grškem. Sorodniki Zappovi so se zoper to pritožili in pri
čele so se sodnijske obravnave, ki še do danes niso končane. 
Rumunija zahteva, da vso stvar odloči kako rumunsko sodišče, 
Giška pa zahteva, da se zadeva poravna, kot kaki mejnarodni 
prepir, ne pa kot kaki civilni ali zasebni, ali pa da posebno 
sodišče odločuje o tem. To nesporazumljenje dovelo je Grško 
do omenjenega koraka. — Tudi rumunska vlada odpoklicala 
je svojega diplomatiČnega zastopnika z Grškega. 


